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■ 調査の概要 

１． 調査名称 

第９回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」調査 

 

２． 調査方法 

インターネット調査 

 

３． 調査エリア 

全国 

 

４． 期間 

2023 年８月 18 日（金）～８月 23 日（水） 

 

５． 調査対象者 

大学１年生および２年生の男女個人 

 

６． 調査対象企業と選定方法 

各業界の大手企業・組織 200 社を抽出 

 

７． 有効回収数 

600 サンプル 

 

８． 回答者の属性 

性別・学年別 

 １年生 ２年生 合計 

男性 150 150 300 

女性 150 150 300 

合計 300 300 600 

 

地域 

北海道 東北 関東 中部 近畿 中・四国 九州 合計 

32 47 223 79 123 57 39 600 

  ※地域は、現在の所在地を集計 
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１．調査結果 

［１］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ランキング結果 

「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」の１位は「任天堂」（回答率 6.7％）で

あった。次いで「国家公務員」が２位(同 6.0％)、「地方公務員」が３位（同 4.5％）となり、以下４位

「ソニー」（同 4.3％）、５位「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（同 4.2％）、６位「資生堂」（同 3.7％）、７位「パナソ

ニック」（同 3.5％）と続いた。 

今回調査では、任天堂（前回４位）が、第１回調査から前回調査までトップ２を占めていた公務

員の牙城を崩し初めてトップとなった。その他、「NTT データ」（前回 104 位→今回 16 位）や「日本

赤十字社」（前回 75 位→今回 20 位）、「イオン」（前回 53 位→今回 13 位）など、大幅にランクを上

げた企業が多く見受けられる。 

 

業種別では、製造業が８社（任天堂、ソニー、資生堂、パナソニック、サンリオ、アップル（Ａｐｐｌ

ｅ）、トヨタ自動車、花王）となり、前回同様に最も多い結果となった。毎回上位にランクインしている

食料品製造業がランク外となり、製造業以外の業種では、業種の分散が目立つ結果となった。

（図表Ａ） 

 

官民別の就職先の志望割合としては、「国内民間企業」（回答率 41.7％）において、前回から回

答率が 5.1 ポイント減少しながらも１位を維持しており、２年生より１年生、女性より男性の方が志

望度が高い傾向に大きな変化は見られない。一方、「起業したい」、「外資民間企業」は前回より

増加しており、中でも「起業したい」（同 9.3％）においては、男性（同 13.3％）と女性（同 5.3％）の志

望度の差が大きく、男性の方が起業意欲が強い様子が表れている。（図表Ｂ） 

 

［２］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／選択理由 

就職したい企業の選択理由について、自由回答で尋ねたところ、１位「任天堂」については、「ゲ

ームが好きだから」、「親しみがあるから」、「人々を楽しませたいから」といった製品への親しみを

選択理由とする意見が多く、２位「国家公務員」、３位の「地方公務員」で多く見られる「安定してい

るから」という志向とは相違がみられる。「国家公務員」や「地方公務員」については、共通して「安

定している」という意見が多い中、「教師になりたい」や「故郷に恩返ししたい」など、学校教育や地

元に関わりたいという意見も多く見られた。４位「ソニー」、５位「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」、６位「資生

堂」においては、「製品・サービスが好きだから」のほか、ネームバリューを意識した意見が多かっ

た。（図表Ｃ） 

 

［３］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／男女別比較 

就職先として望む企業を男女別に集計したところ、男性は「任天堂」、女性は「サンリオ」の玩具

製造業２社が１位となり、前回、男女ともにトップであった「地方公務員」（男性４位、女性６位）は大

きく順位を落とした。その他、男性においては、前回調査同様に「東海旅客鉄道（ＪＲ東海）」や「西

日本旅客鉄道（ＪＲ西日本）」、「東日本旅客鉄道（ＪＲ 東日本）」、「日本航空（ＪＡＬ）」、「全日本空

輸（ＡＮＡ）」などの交通インフラ業界が人気であるのに対して、女性においては「資生堂」、「花王」、
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「コーセー」など、化粧品関連が上位にランクインしており、日常生活での利用シーンの多い業種

が人気となっていることがうかがえる。（図表Ｄ） 

 

［４］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／文理別比較 

就職先として望む企業を文理別に集計したところ、文系が望む就職先ランキング１位は、「国家

公務員」（文系回答率 7.0％）となり、次いで「地方公務員」（同 6.0％）が２位、「任天堂」（同 5.7％）

が３位となった。４位以下では、「日本テレビ」や「TBS」、「ソニー・ミュージックエンタテインメント」、

「オリエンタルランド」など、娯楽・エンターテインメント業界のランクインが目立つ結果となった。 

一方、理系が望む就職先ランキング１位は、「任天堂」（理系回答率 7.7％）となり、次いで「ソニ

ー」（同 5.7％）が２位、「国家公務員」（同 5.0％）が３位となった。また、理系が就職したい企業トッ

プ 20 のうち製造業が 18 社と約７割を占めており、大学で学んでいる専門知識を活かし、開発や

製造の現場で働きたいという志向が強い傾向が表れた結果となった。（図表Ｅ） 

 

［５］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／就職先選定方法 

就職先選定における学生の行動基準について調査したところ、将来望む就業の形としては、

「出世して高収入を得たい」（回答率 21.3％）が１位となり、「プライベートを優先させたい」（同

17.3％）が２位、「優良企業で安定的に働きたい」および「ワークライフバランス重視で働きたい」

（各同 16.0％）が３位となった。 

「出世して高収入を得たい」については、「１年生」と「男性」では前回から１位となっていたが、

他のセグメントにおいても回答率が上昇し、１位となった。但し、「女性」においては「プライベートを

優先させたい」が依然として１位であり、「ワークライフバランス重視で働きたい」が２位となってい

る点など、他のセグメントとの意識の相違が目立つ結果となった。（図表Ｆ） 

 

就職先の選定において重視する点としては、「給与額」（回答率 50.0％）が１位、「福利厚生」（同

31.7％）が２位、「勤務地」（同 29.3％）が３位となった。上位３項目は、前回調査から順位変動はあ

るものの同じ項目であり、各項目に対する関心の高さに大きな変化は見られない。また、今回より

調査対象とした「有給の取得しやすさ」が全体で４位、セグメント別においてもそれぞれ４位と上位

にランクインし、余暇を重視する傾向が強くなっていると推察される。（図表Ｇ） 

 

また、「給与額」について、最低限実現したい生涯最高年収を調査したところ、「600 万円～800

万円」（回答率 23.7％）が前回と同様に最も多く、次いで「1,000 万円～2,000 万円」（同 15.8％）、

「500 万円～600 万円」（同 14.7％）の順となった。前回調査と比較すると、全体では「1,000 万円以

上」（前回 19.8％→今回 25.5％）が 5.7 ポイント上昇する中で、「600 万円未満」（前回 47.3％→今

回 38.2％）が 9.1 ポイント低下しており、希望年収の水準が上昇している様子がうかがえる。なお、

最低限達成したい生涯最高年収としては、女性よりも男性、文系よりも理系の方が、それぞれ高

い傾向が表れる結果となった。（図表Ｈ） 

 

大学１、２年生に対して、就職活動に備えて取り組んでいることを確認したところ、「授業の履修」
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（回答率 35.5％）、「オファー型サイトへの登録」（同 35.0％）、「特に何もしてない」（同 33.3％）、「資

格取得のための勉強」（同 25.7％）の順となった。「オファー型サイトへの登録」（前回 1.5％→今回

35.0％）が 33.5 ポイント上昇したのに対して、前回調査で２位であった「アルバイト」（前回 31.3％→

今回 13.0％）が 18.3 ポイント低下している点については、アルバイトを通じた就職準備の意識に変

化が生じている可能性が考えられる。また、「特に何もしていない」については、「女性」の回答率

が高く、就職活動に対しては、男性の方が積極性が高い様子が表れている。（図表Ｉ） 

 

 就職先を選定する際の意思決定手段について調査したところ、「親の意見を参考にしながら、自

分の意志で決める」（回答率 39.7％）が最も多く、次いで「自分の意志のみで決める」（同 35.3％）、

「友人・知人の意見を参考にしながら、自分の意志で決める」（同 15.8％）の順となり、前回調査と

同様に、就職先は自らの意志で決めたいと考えている学生が多い結果となった。（図表Ｊ） 

 

［６］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／就活生が就職したい企業ラン

キングとの比較 

2023 年１月に就活生を対象に実施した「第９回 就職したい企業・業種ランキング」と本調査を

比較したところ、就活生はトップ２を公務員が占め、「安定性」を重視しているのに対して、大学１、

２年生では「憧れ」や「嗜好性」が重視され、任天堂が公務員を抑えて１位になるなど、ランキング

上位の企業に変化がみられた。また、就活生に人気の食料品製造業界が、大学１、２年生ではラ

ンク外となっている点も、志向の違いが表れた結果といえよう。（図表Ｋ） 
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２．総評 

 

「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」は、第９回にして、初めて民間企業

がトップの座を奪取した。これまで第１回の調査から８回連続では、国家公務員もしくは地方公務

員のいずれかが１位となっていたが、今回の調査において、初めて民間企業である「任天堂」が１

位となった。また、前回までの調査において、「理系・女性」に人気の「味の素」など食料品製造業

がランク外となっている点については、昨今の円安等の影響による食料品価格高騰などが企業イ

メージに影響した可能性が考えられる。 

 

今回の調査において、「安定」の代名詞である公務員の牙城を崩し１位となった「任天堂」にお

いては、「理系・男性」から人気を得ており、昨今のゲーム人気を背景とするヒットメーカーへの憧

れや自分の好きなことを仕事にしたいという気持ちの表れがうかがえる。 

また、就職先選定での重視項目の１位が「給与額」となっていることや、将来望む就業の形の１

位が「出世して高収入を得たい」であること、1,000 万円以上の年収を得たいと考える学生が増加

していること等からは、前回調査よりも就職先選定において高収入を得ることが重要な要素となっ

ていることが表れており、働くことに対する貪欲な姿勢やチャレンジする姿勢が垣間見える。 

 

就活生のランキングとの比較において、就活生が「安定性」を重視する傾向が強いのに対し

て、大学１、２年生では「趣味」や「収入」への志向を重視する結果となっている点については、就

職を目前に控える就活生に比べて、大学１、２年生は就職に対するイメージや企業研究が十分で

ないために、有名企業や商品・サービスがイメージしやすい企業を選びやすくなることが要因とし

て挙げられよう。しかし、実際の就職において、「安定性」、「嗜好」、「収入」のどれを重要視すべき

かに正解はなく、今後大学１、２年生が大学生活を経て自らの進路を決めていく中では、その経験

や周囲の環境によって、現在の志向から変化が生じるかもしれない。 

 

近年、少子高齢化などに起因する労働力不足対策の一環として、企業はインターンシップなど

を活用し、新卒採用開始を年々早めていると言われている。学生にとっては、その本分である学

業が疎かにならない範囲であれば、来る将来に向けて自らの就職先の検討を進めることは有効と

もいえるが、急いて事を仕損じることのないように、企業研究などを入念に行いながら就職先を十

分に吟味して最良の選択をしてほしい。 

 

  



 

 
Copyright © 2023 Riskmonster.com All rights reserved 

7 

図表Ａ 第９回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングトップ 20 

（n=600／複数回答）

順位 企業名 都道府県 業種 回答率

1 ↑ (+3) 任天堂 京都府 玩具製造業 6.7%

2 → (+0) 国家公務員 - 公務 6.0%

3 ↓ (▲2) 地方公務員 - 公務 4.5%

4 ↑ (+3) ソニー 東京都 電気機器製造業 4.3%

5 ↓ (▲2) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 東京都 インターネット付随サービス業 4.2%

6 ↑ (+3) 資生堂 東京都 化粧品製造業 3.7%

7 ↑ (+9) パナソニック 大阪府 電気機器製造業 3.5%

7 ↑ (+7) サンリオ 東京都 玩具製造業 3.5%

7 ↓ (▲2) アップル（Ａｐｐｌｅ） 東京都 電気機器製造業 3.5%

10 ↑ (+6) トヨタ自動車 愛知県 自動車製造業 3.3%

11 ↑ (+1) アマゾン（Amazon） 東京都 無店舗小売業 3.2%

12 ↓ (▲6) ソニー・ミュージックエンタテインメント 東京都 娯楽業 2.8%

13 ↑ (+21) 富士通 神奈川県 情報サービス業 2.7%

13 ↑ (▲1) 日本航空（ＪＡＬ） 東京都 航空運輸業 2.7%

13 ↑ (+39) イオン 千葉県 百貨店，総合スーパー 2.7%

16 ↑ (+36) 日本テレビ 東京都 放送業 2.5%

17 ↑ (+35) 花王 東京都 化学品製造業 2.3%

17 ↑ (+88) ＮＴＴデータ 東京都 情報サービス業 2.3%

17 ↑ (+11) 講談社 東京都 	出版業 2.3%

20 ↑ (+55) 日本赤十字社 東京都 医療業 2.2%

変動
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図表Ｂ 第９回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 官民別の志望割合 

（n=600／単一回答）

今回 前回

1 国内民間企業 41.7% 46.8% 42.7% 40.7% 43.0% 40.3%

2 公務員 36.3% 32.7% 36.3% 36.3% 34.7% 38.0%

3 起業したい 9.3% 8.2% 9.0% 9.7% 13.3% 5.3%

4 外資民間企業 3.8% 3.7% 2.7% 5.0% 3.0% 4.7%

- その他 8.8% 8.7% 9.3% 8.3% 6.0% 11.7%

※背景色有りは、上位２項目

順位
全体

１年生 ２年生 男性 女性
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図表Ｃ 第回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングトップ 20 選択理由

順位 企業名 選択理由 学年･性別･文理
1 任天堂 親しみがあるから 男性／大学1年生／文系

1 任天堂 世界に誇る日本の大企業だから 男性／大学1年生／文系

1 任天堂 ゲームが好きだから 女性／大学2年生／文系

1 任天堂
小学生の頃から任天堂のゲームで遊んでいて、どのようにし
て人を楽しませるゲームを作れるんだろうという憧れを持っ
て、自分もいつか人を楽しませる側になりたいと感じたから

男性／大学2年生／理系

1 任天堂 任天堂のゲームが好きだから 女性／大学1年生／文系

1 任天堂 楽しそうだから 女性／大学1年生／文系

1 任天堂 有名だから 女性／大学1年生／理系

1 任天堂 大手だから 女性／大学1年生／文系

1 任天堂 好きだから 男性／大学2年生／理系

1 任天堂 ゲームがすきだから 男性／大学1年生／理系

1 任天堂 人々を楽しませてくれるところに就きたいから 男性／大学1年生／理系

1 任天堂 ゲームが好きだから 男性／大学1年生／理系

1 任天堂 ゲームが作りたいから 男性／大学1年生／理系

1 任天堂 大手で安心 男性／大学1年生／理系

1 任天堂 小さい頃からお世話になっているから 男性／大学2年生／理系

2 国家公務員 裁判官になりたいから 女性／大学2年生／文系

2 国家公務員 学校教育に関わりたい 女性／大学1年生／文系

2 国家公務員 1番安定していると思うから 女性／大学1年生／文系

2 国家公務員 安定しているから 女性／大学1年生／理系

2 国家公務員 さまざまな業務を行える、福利厚生がよさそう 女性／大学2年生／文系

2 国家公務員 給料が安定している 女性／大学2年生／文系

2 国家公務員 安定してる 女性／大学1年生／文系

2 国家公務員 安定しているから 女性／大学1年生／文系

2 国家公務員 地元に残れる 女性／大学2年生／文系

2 国家公務員 自分は教員になることが目標だから 男性／大学1年生／文系

2 国家公務員 サービスの対象が国民という点で分かりやすいから 男性／大学1年生／文系

2 国家公務員 1番、自分がやりたいことを社会に使えると思えるから 女性／大学2年生／理系

2 国家公務員 給料が安定しているから 男性／大学1年生／文系

2 国家公務員 収入が安定しているというイメージから 女性／大学2年生／理系

2 国家公務員 企業就職のイメージが湧かないから 女性／大学1年生／理系

2 国家公務員 安定してそう 男性／大学2年生／理系

2 国家公務員 この国を変えたいから、 男性／大学2年生／理系

2 国家公務員 収入が安定しているから 男性／大学1年生／文系

2 国家公務員 安定してるから 男性／大学2年生／理系

2 国家公務員 安定 男性／大学2年生／理系

2 国家公務員 教師 男性／大学1年生／文系

3 地方公務員 安定した職だと思うから 男性／大学1年生／理系

3 地方公務員 安定しているから 女性／大学1年生／文系

3 地方公務員 目指している職業だから 女性／大学1年生／文系

3 地方公務員 給料がよく出張がないから 女性／大学2年生／文系

3 地方公務員
自分の街が大好きで地域に携わりたいと考えたのと、街づくり
に興味があるから

女性／大学1年生／理系

3 地方公務員 教師になりたいため 女性／大学2年生／文系

3 地方公務員 安定を求める 男性／大学1年生／文系

3 地方公務員 教師か市役所職員として就職したいから 女性／大学2年生／文系

3 地方公務員 安定 男性／大学2年生／文系

3 地方公務員 安定してそうだから 男性／大学2年生／文系

3 地方公務員 安定 女性／大学1年生／理系

3 地方公務員
地域の発展や住民の福祉を支える仕事を通じて、直接的な影
響を与えることができるから

男性／大学2年生／文系

3 地方公務員 安定している 男性／大学2年生／文系

3 地方公務員
地元の公務員として良い地域作りをしていきたいと思っている
から

男性／大学1年生／文系

3 地方公務員 安定しているから 男性／大学2年生／文系

3 地方公務員 愛する故郷である北九州市に恩返しがしたいから 男性／大学1年生／理系

3 地方公務員 公務員だから 男性／大学1年生／文系

3 地方公務員 公安系の職業に就きたいから 男性／大学1年生／文系  
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順位 企業名 選択理由 学年･性別･文理
4 ソニー 部門が広いから 男性／大学1年生／理系

4 ソニー 好きだから 女性／大学1年生／理系

4 ソニー 音楽面で多くの事業を行っているから 女性／大学2年生／文系

4 ソニー 幅広い開発に携わっている企業だから 男性／大学1年生／理系

4 ソニー 最も成長している企業だから 男性／大学2年生／文系

4 ソニー かっこよくて品質が良い製品をたくさん売っているから 男性／大学1年生／文系

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 世界の技術力 女性／大学2年生／理系

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 職場環境がよさそうだから 女性／大学1年生／文系

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 良い 女性／大学1年生／文系

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）
Googleのサービスを気に入っているから技術が高い会社だと
感じ働くと勉強になると思ったから

男性／大学1年生／文系

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） ユニークだから 男性／大学1年生／理系

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 世界を知りたい 男性／大学2年生／理系

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 有名企業 男性／大学1年生／文系

6 資生堂 美容業界には憧れがあるから 女性／大学2年生／文系

6 資生堂 有名だから 女性／大学2年生／理系

6 資生堂 有名だから 女性／大学1年生／理系

6 資生堂 化粧品が好きだから 女性／大学1年生／文系

6 資生堂 興味がある 女性／大学1年生／理系

6 資生堂 知ってる企業だから 女性／大学2年生／文系

6 資生堂 化粧品が好きだから 女性／大学2年生／文系

6 資生堂 化学系のことを大学で学んでいるのでそれを活かしたい 女性／大学1年生／理系

6 資生堂 メイク用品が好きだから 男性／大学1年生／理系

7 パナソニック
日本を代表とする電子機器のブランドである福利厚生も充実
しているところである

女性／大学2年生／理系

7 パナソニック 大手だから 女性／大学2年生／理系

7 パナソニック 安定性が高いと感じるから 男性／大学2年生／文系

7 パナソニック パソコンに興味がある 男性／大学2年生／文系

7 パナソニック ブランドイメージがいいから 男性／大学1年生／理系

7 パナソニック ホワイト企業 男性／大学1年生／文系

7 パナソニック 幅広いから 男性／大学2年生／理系

7 パナソニック 有名であり、社員への手当てが充実しているから 男性／大学1年生／理系

7 サンリオ キャラクターが好きであり商品開発に関わりたいから 女性／大学1年生／文系

7 サンリオ
昔から好きな会社であることから商品開発を自らしたいと思っ
ているから

女性／大学1年生／文系

7 サンリオ 可愛いに囲まれたい 女性／大学2年生／理系

7 サンリオ キャラクターものの企画の仕事に就きたいから 女性／大学2年生／文系

7 サンリオ
元々サンリオキャラクターが好きなのと、子供が好きなので、
子供たちの笑顔を考えながら仕事をしたいと思ったから

女性／大学2年生／文系

7 サンリオ シナモロールが好きだから 女性／大学1年生／理系

7 サンリオ
キャラクターデザインや世界観のデザインといったものをする
ことが向いていると考えたため

男性／大学2年生／理系

7 アップル（Ａｐｐｌｅ） 先進的な働き方をしてそうだから 男性／大学2年生／文系

7 アップル（Ａｐｐｌｅ） 将来性 男性／大学2年生／理系

10 トヨタ自動車 車種がいっぱいあるから 女性／大学2年生／理系

10 トヨタ自動車 トヨタ車が好きだから 女性／大学2年生／文系

10 トヨタ自動車 いい企業そうだから 女性／大学1年生／理系

10 トヨタ自動車 世界に進出していて力があるから 男性／大学2年生／理系

10 トヨタ自動車 愛知県で1.2位を争う企業だから 男性／大学1年生／理系

10 トヨタ自動車 大手だから 男性／大学2年生／文系

10 トヨタ自動車 worldno1 男性／大学1年生／文系

10 トヨタ自動車 車が好きだから 男性／大学1年生／理系

11 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 先進的な企業だから 男性／大学2年生／文系

11 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 人気だから 女性／大学2年生／文系

11 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 最先端で世界規模に会社が広がっているから 男性／大学1年生／文系

12 ソニー・ミュージックエンタテインメント 小さい頃から音楽業界で働くのが夢だったから 女性／大学1年生／文系

12 ソニー・ミュージックエンタテインメント 音楽に関わる仕事がしたいと思ったから 女性／大学2年生／理系

12 ソニー・ミュージックエンタテインメント
いつもお世話になっているし、海外アーティストが多く所属して
いて世界的に活躍していると思うから

女性／大学1年生／文系

12 ソニー・ミュージックエンタテインメント 音楽が好き 女性／大学2年生／文系

12 ソニー・ミュージックエンタテインメント 有名だから 男性／大学1年生／理系  
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順位 企業名 選択理由 学年･性別･文理

13 富士通 色々良さそうだから 男性／大学2年生／理系

13 富士通 高校の時に詳しく調べたから 女性／大学1年生／理系

13 富士通 富士通の総務で働きたいと考えている 男性／大学1年生／文系

14 日本航空（ＪＡＬ） 憧れの会社 男性／大学2年生／文系

14 日本航空（ＪＡＬ） 以前利用したときにサービスの良さに感銘を受けたから 男性／大学1年生／文系

14 日本航空（ＪＡＬ） 航空関係に携わりたいと考えているから 女性／大学2年生／文系

14 日本航空（ＪＡＬ） 制服が、かわいい 女性／大学2年生／理系

14 日本航空（ＪＡＬ） 色んな国に行けるから 女性／大学2年生／文系

14 日本航空（ＪＡＬ） 貨物事業の拡大を目指しているから 男性／大学1年生／文系

15 イオン
イオンの取り組んでいる企業姿勢に共感し、今後も応援したく
なる魅力ある企業だからです

男性／大学2年生／文系

15 イオン 有名だから 男性／大学1年生／文系

15 イオン 身近な企業 男性／大学1年生／文系

16 日本テレビ 有名人に会えそう 女性／大学1年生／文系

16 日本テレビ 日本テレビの番組が好きだから 女性／大学1年生／文系

16 日本テレビ 業界に興味があるから 女性／大学2年生／文系

16 日本テレビ テレビ局で働くことに興味がある 女性／大学2年生／文系

16 日本テレビ 自分がよく日本テレビ系列の番組(ニュースなど)を見るため 女性／大学1年生／文系

17 花王 有名だから 女性／大学1年生／理系

18 ＮＴＴデータ 先進的だから 男性／大学2年生／文系

18 ＮＴＴデータ 儲かりそう 男性／大学1年生／理系

19 講談社 漫画が好きなことと、紙の本が好きだから 女性／大学1年生／文系

20 日本赤十字社 企業イメージがよいから 女性／大学2年生／理系

20 日本赤十字社 病院に就職したいから 女性／大学1年生／理系

20 日本赤十字社 医療系だから 男性／大学2年生／理系

20 日本赤十字社 貢献したいと思うから 女性／大学2年生／理系

20 日本赤十字社 医療系に興味があるから 女性／大学1年生／理系

20 日本赤十字社 制度がいい 女性／大学1年生／理系
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図表Ｄ 第９回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 男女別ランキング 

（n=600／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率

1 任天堂 7.3% 1 サンリオ 6.7%

2 国家公務員 6.0% 2 任天堂 6.0%

3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 5.7% 3 国家公務員 6.0%

4 地方公務員 5.0% 4 資生堂 5.7%

5 ソニー 4.7% 5 日本テレビ 4.7%

5 パナソニック 4.7% 6 地方公務員 4.0%

7 トヨタ自動車 4.3% 6 ソニー 4.0%

8 ＮＴＴデータ 4.0% 8 花王 3.7%

8 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 4.0% 9 ソニー・ミュージックエンタテインメント 3.3%

8 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 4.0% 9 イオン 3.3%

8 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.0% 9 講談社 3.3%

12 富士通 3.7% 9 日本赤十字社 3.3%

13 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 3.3% 9 森永乳業 3.3%

14 ＮＴＴドコモ 3.0% 9 ＴＢＳ 3.3%

14 日本電信電話（ＮＴＴ） 3.0% 15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 3.0%

16 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.7% 15 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 3.0%

16 日本航空（ＪＡＬ） 2.7% 15 集英社 3.0%

18 川崎重工業 2.3% 15 ヤクルト 3.0%

18 東京電力 2.3% 15 コーセー 3.0%

18 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.3% 20 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 2.7%

18 ソニー・ミュージックエンタテインメント 2.3% 20 日本航空（ＪＡＬ） 2.7%

※背景色有りは、男女通じて共通している企業 20 明治 2.7%

20 ＬＩＮＥ 2.7%

20 しまむら 2.7%

男性 女性
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図表Ｅ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 文理別ランキング 

（n=600／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率

1 国家公務員 7.0% 1 任天堂 7.7%

2 地方公務員 6.0% 2 ソニー 5.7%

3 任天堂 5.7% 3 国家公務員 5.0%

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.3% 4 パナソニック 4.7%

4 日本テレビ 4.3% 5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 4.3%

6 講談社 4.0% 5 トヨタ自動車 4.3%

7 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 3.7% 7 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.0%

7 資生堂 3.7% 7 サンリオ 4.0%

7 イオン 3.7% 7 武田薬品 4.0%

10 日本航空（ＪＡＬ） 3.3% 10 資生堂 3.7%

10 オリエンタルランド 3.3% 10 ＮＴＴデータ 3.7%

12 ソニー 3.0% 12 明治 3.3%

12 サンリオ 3.0% 13 地方公務員 3.0%

12 集英社 3.0% 13 日本赤十字社 3.0%

12 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 3.0% 13 森永乳業 3.0%

12 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 3.0% 13 大塚製薬 3.0%

12 ソニー・ミュージックエンタテインメント 3.0% 13 日清食品 3.0%

18 富士通 2.7% 18 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 2.7%

18 ＮＴＴドコモ 2.7% 18 ソニー・ミュージックエンタテインメント 2.7%

18 ＴＢＳ 2.7% 18 富士通 2.7%

18 アップル（Ａｐｐｌｅ） 2.7% 18 花王 2.7%

18 三菱ＵＦＪ銀行 2.7% 18 ヤクルト 2.7%

※背景色有りは、文理通じて共通している企業 18 日本電信電話（ＮＴＴ） 2.7%

18 山崎製パン 2.7%

18 グリコ 2.7%

18 伊藤園 2.7%

文系 理系
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図表Ｆ 第９回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 将来望む就業の形 

（n=600／単一回答）

今回 前回

1 出世して高収入を得たい 21.3% 23.0% 22.0% 20.7% 25.3% 17.3% 19.7% 23.0%

2 プライベートを優先させたい 17.3% 26.0% 17.3% 17.3% 14.7% 20.0% 18.0% 16.7%

3 優良企業で安定的に働きたい 16.0% 19.8% 17.3% 14.7% 15.7% 16.3% 18.0% 14.0%

3 ワークライフバランス重視で働きたい 16.0% - 17.0% 15.0% 13.0% 19.0% 18.0% 14.0%

5 スキルアップにつながる仕事をしたい 12.7% 11.5% 14.3% 11.0% 11.0% 14.3% 9.3% 16.0%

6 早期リタイヤをしたい 8.3% - 2.5% 11.7% 12.3% 4.3% 0.0% 7.7%

7 仕事を通して社会貢献したい（社会貢献志向） 4.5% 9.7% 4.0% 5.0% 4.0% 5.0% 5.3% 3.7%

8 安定性はなくともフリーランスで働きたい 2.7% 2.5% 1.7% 3.7% 3.3% 2.0% 1.7% 3.7%

9 将来、海外で働きたい（海外志向） 1.2% 6.0% 1.3% 1.0% 0.7% 1.7% 9.0% 1.3%

※背景色ありは、上位２項目

文系 理系女性順位 就業の形
全体

１年生 ２年生 男性
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図表Ｇ 第９回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／  

就職先選定において重視する点 第９回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

（n=600／複数回答）

今回 前回

1 給与額 50.0% 52.5% 51.7% 48.3% 49.7% 50.3% 47.3% 52.7% 46.8%

2 福利厚生 31.7% 29.2% 35.0% 28.3% 28.7% 34.7% 31.0% 32.3% 33.1%

3 勤務地 29.3% 39.3% 31.7% 27.0% 26.3% 32.3% 28.7% 30.0% 27.4%

4 有休の取得しやすさ 24.0% - 21.0% 27.0% 26.0% 22.0% 23.0% 25.0% -

5 雇用形態 17.5% 21.0% 19.0% 16.0% 13.3% 21.7% 17.3% 17.7% 20.7%

6 企業の規模 17.3% 20.5% 20.7% 14.0% 22.0% 12.7% 17.0% 17.7% -

7 残業時間 14.7% 11.8% 14.7% 14.7% 17.3% 12.0% 13.7% 15.7% 18.5%

8 働き方改革への取り組み状況 11.8% 9.7% 12.3% 11.3% 10.3% 13.3% 12.7% 11.0% -

9 労働時間の規則性 10.0% 10.2% 8.3% 11.7% 8.7% 11.3% 11.0% 9.0% 10.0%

10 育休の取得しやすさ 8.2% - 10.3% 6.0% 5.3% 11.0% 7.3% 9.0% -

11 評価制度 8.0% 8.8% 8.7% 7.3% 8.0% 8.0% 8.7% 7.3% -

12 残業代の有無 6.7% 9.2% 6.3% 7.0% 5.3% 8.0% 5.7% 7.7% 7.9%

13 職種（ホワイトカラーＯＲブルーカラー） 6.5% 5.8% 6.0% 7.0% 5.7% 7.3% 7.3% 5.7% 7.0%

14 転勤や移動の頻度 4.8% 5.7% 4.7% 5.0% 3.3% 6.3% 4.7% 5.0% 7.2%

15 企業の業績 4.7% 10.3% 3.3% 6.0% 5.3% 4.0% 4.3% 5.0% -

16 副業制度の有無 4.5% - 6.0% 3.0% 5.7% 3.3% 5.7% 3.3% -

17 コンプライアンスへの取り組み状況 4.3% 3.7% 5.0% 3.7% 2.7% 6.0% 5.3% 3.3% -

18 社内イベント・飲み会の頻度 2.3% 1.7% 2.3% 2.3% 1.3% 3.3% 2.0% 2.7% 2.4%

19 事件・事故の有無 1.7% 3.5% 2.3% 1.0% 1.3% 2.0% 3.0% 0.3% -

20 両親の職業 0.5% 6.0% 0.7% 0.3% 1.0% 0.0% 0.3% 0.7% -

※背景色ありは、上位３項目

２年生 男性 女性 文系

第８回
就活生

順位
理系

第９回　大学１、２年生

全体
１年生
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図表Ｈ 第９回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

最低限実現したい生涯最高年収 第８回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

（n=600／単一回答）

今回 前回

300万円未満 4.5% 7.7% 4.0% 5.0% 6.3% 2.7% 5.7% 3.3% 6.7%

300万円～400万円 7.8% 9.2% 8.7% 7.0% 5.7% 10.0% 9.7% 6.0% 8.6%

400万円～500万円 11.2% 14.7% 11.0% 11.3% 9.7% 12.7% 12.3% 10.0% 10.9%

500万円～600万円 14.7% 15.8% 16.0% 13.3% 12.7% 16.7% 15.7% 13.7% 14.8%

600万円～800万円 23.7% 19.2% 23.3% 24.0% 20.3% 27.0% 24.3% 23.0% 22.1%

800万円～1000万円 12.7% 13.7% 13.0% 12.3% 14.3% 11.0% 13.3% 12.0% 13.8%

1,000万円～2,000万円 15.8% 11.5% 15.3% 16.3% 18.3% 13.3% 10.0% 21.7% 15.0%

2,000万円以上 9.7% 8.3% 8.7% 10.7% 12.7% 6.7% 9.0% 10.3% 8.1%

※背景色ありは、上位３項目

第９回　大学１、２年生

第８回
就活生

年収 全体
１年生 ２年生 男性 女性 文系 理系

 

 

図表Ｉ 第９回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職活動に備えての活動状況 

（n=600／複数回答）

今回 前回

1 授業の履修 35.5% 40.0% 39.0% 32.0% 30.3% 40.7% 31.0% 40.0%

2 オファー型サイトへの登録 35.0% 1.5% 31.3% 38.7% 40.0% 30.0% 36.7% 33.3%

3 特に何もしていない 33.3% 30.2% 34.7% 32.0% 27.0% 39.7% 33.3% 33.3%

4 資格取得のための勉強 25.7% 28.8% 28.0% 23.3% 21.7% 29.7% 24.3% 27.0%

5 アルバイト 13.0% 31.3% 14.7% 11.3% 14.0% 12.0% 12.0% 14.0%

6 サークル活動 8.2% 17.5% 9.3% 7.0% 7.7% 8.7% 9.0% 7.3%

7 公務員試験のための勉強 5.3% 7.3% 5.0% 5.7% 7.7% 3.0% 6.0% 4.7%

8 業界研究 5.0% 3.2% 5.7% 4.3% 5.7% 4.3% 5.3% 4.7%

9 企業のインターンシップへの参加 2.0% 3.7% 1.3% 2.7% 2.3% 1.7% 1.7% 2.3%

10 ＯＢ／ＯＧ訪問 1.7% 2.0% 2.0% 1.3% 1.7% 1.7% 1.7% 1.7%

※背景色ありは、上位２項目

男性 女性 文系 理系順位
全体

１年生 ２年生
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図表Ｊ 第９回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職先選定における意思決定手段 

（n=600／単一回答）

今回 前回

1
親の意見を参考にしながら
自分の意思で決める

39.7% 39.8% 43.0% 36.3% 33.0% 46.3% 39.7% 39.7%

2 自分の意向のみで決める 35.3% 35.5% 31.0% 39.7% 42.3% 28.3% 38.7% 32.0%

3
友人・知人の意見を参考にしながら
自分の意思で決める

15.8% 17.8% 15.3% 16.3% 16.3% 15.3% 12.3% 19.3%

4 友人・知人の意見を 最重要視して決める 5.5% 3.5% 6.7% 4.3% 4.7% 6.3% 6.0% 5.0%

5 親の意見を最重要視して決める 3.7% 3.3% 4.0% 3.3% 3.7% 3.7% 3.3% 4.0%

女性 文系 理系

※背景色ありは、上位２項目

順位
全体

１年生 ２年生 男性
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図表Ｋ 第９回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

第９回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

順位 企業名 業種 回答率 順位 企業名 業種 回答率

1 任天堂 玩具製造業 6.7% 1 地方公務員 公務 11.8%

2 国家公務員 公務 6.0% 2 国家公務員 公務 6.0%

3 地方公務員 公務 4.5% 3 パナソニック 電気機器製造業 3.8%

4 ソニー 電気機器製造業 4.3% 3 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 3.8%

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット付随サービス業 4.2% 5 森永乳業 食料品製造業 3.5%

6 資生堂 化粧品製造業 3.7% 6 花王 化学品製造業 3.3%

7 パナソニック 電気機器製造業 3.5% 6 トヨタ自動車 自動車製造業 3.3%

7 サンリオ 玩具製造業 3.5% 6 ＮＴＴデータ 情報サービス業 3.3%

7 アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 3.5% 9 サントリー 飲料品製造業 3.0%

10 トヨタ自動車 自動車製造業 3.3% 9 アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 3.0%

11 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 無店舗小売業 3.2% 11 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 無店舗小売業 2.8%

12 ソニー・ミュージックエンタテインメント 娯楽業 2.8% 11 任天堂 玩具製造業 2.8%

13 富士通 情報サービス業 2.7% 13 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット付随サービス業 2.5%

13 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 2.7% 13 カゴメ 飲料品製造業 2.5%

13 イオン 百貨店，総合スーパー 2.7% 13 富士フイルム 化学工業 2.5%

16 日本テレビ 放送業 2.5% 13 デンソー 輸送用機械器具製造業 2.5%

17 花王 化学品製造業 2.3% 13 講談社 	出版業 2.5%

17 ＮＴＴデータ 情報サービス業 2.3% 13 日本ハム 食料品製造業 2.5%

17 講談社 	出版業 2.3% 19 日清食品 食料品製造業 2.3%

20 日本赤十字社 医療業 2.2% 19 サンリオ 玩具製造業 2.3%

※背景色有りは、共通している企業 19 カプコン（ＣＡＰＣＯＭ） その他製造業（娯楽用具） 2.3%

19 集英社 映像・音声・文字情報制作業 2.3%

就職したい企業（１、２年生） 就職したい企業（就活生）

 

 


